

2022年6月21日 星期二

农历壬寅年五月二十三

中共乐山市委机关报 乐山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 51-0011 邮发代号 61-53 今日4版 总第11644期



总编辑: 王大强

值班编委:罗学锋

乐山城区天气预报:白天到晚上阴间多云,有阵雨或雷雨 风向:北风1级 气温:23℃-33℃

市中区第三批对口帮扶峨边工作组坚持"峨边所需、市中区所谋",融入峨边帮扶、 跳出峨边援彝。

续写"嘉峨情谊"



中国农业银行







自新一轮对口帮扶开展以 来,市中区第三批对口帮扶峨 边工作组紧紧围绕"强基础、 兴产业、促发展"的目标,以科 学规划作指引,以结对帮扶为 纽带,以项目建设做支撑,以 产业发展为核心,真心真情、 真抓实干,工作开展"高"热 度、产业发展"强"力度、关注 民生"暖"温度,为峨边彝族自 治县巩固拓展脱贫攻坚成果、 推进乡村全面振兴贡献着市

中区力量。

》 "高"热度

带着使命去,充满热情干

2021年5月,按照省委帮扶工作安 排部署,市中区区委区政府高度重视,选 派25名精兵强将,组建第三批对口帮扶 峨边工作队。

"巩固拓展脱贫攻坚成果接续乡村 振兴,责任更为重大、任务更为艰巨。全 体队员要带着使命去,充满热情干,续写 好'嘉峨情谊'。"出发之际,市中区委主 要领导提出明确要求。

携命而行,战必有果

健全党建引领,组织"全覆盖"。成 立对口帮扶临时党支部,将22名党员干 部纳入组织管理,做到组织建设全覆 盖。严格落实"三会一课"制度,每月15 日定期开展主题党日活动,组织开展"我 想对党说""献礼祖国72周年华诞"等系 列活动,扎实抓好党员干部思想政治建 设。"目的就是要让我们的队员知使命 明责任,沉下心去帮、静下心去做。"市中 区第三批对口帮扶峨边工作组领队赵明

抓实作风建设,打造"硬队伍"。严 格"请假销假"制度,对援彝干部请假实 行挂职单位、工作组领队"双审批"。援 彝办每周例会、专项工作组每周问题会 商、工作队每月亮晒工作业绩……"务必 展现扎实的作风、一流的状态,确保帮扶 实效。

创新工作机制,投身"新变化"。创 新实行5个专项工作组包干、3名乡镇 "点长"负责的"5+3"项目推进机制,成 立农业产业、文旅融合、民生保障、基础 设施、就业服务5个专项工作组。根据 专业特长,25名援彝干部参与工作组项 目谋划、储备、对接等工作;明确3名乡 镇挂职的援彝干部担任示范点"点长", 负责所在乡镇对口帮扶项目落地落实。

》》"强"力度

扶持一个,带动一片

初夏时节,峨边广益猕猴桃基地硕 果累累,千亩大棚蔚为壮观。独特的高 山峡谷气候,早晚温差大,省农科院专家 的技术加持,使得这里的猕猴桃品质俱

"市中区援彝资金帮助基地建起了 大棚,这是预防猕猴桃溃疡的唯一办法, 帮助企业解决了生存问题。"峨边广益猕 猴桃合作社社长何财科感激之情溢于言 表,"溃疡病是猕猴桃的不治之症,只能 通过建大棚,减少雨水直接浇灌。

扶持一个、带动一片。解决了合作 社的生存问题,直接带动上万果农增 收。何财科介绍道,合作社每年发放村 民工资200多万元,把当地25名村民培 养为技术员,每月工资3000多元。

受益的除了广益猕猴桃基地外,还 有宜坪枇杷产业基地、新林镇果园提升、 岩月村蔬菜大棚建设等。

第三批援彝工作组充分结合峨边县 "18345"发展思路,助力峨边打造园区 化、规模化、品牌化的现代产业。投身北 京、重庆等专项招商行动,签约投资项目 7个,引进资金8.5亿元。去年国庆假期, 协调市中区商务局、峨边县农投公司在 乐山世豪广场开展为期5天的农产品展 销会, 峨边特产走俏市场。

自2016年以来,市中区向峨边投入 财政资金3315万元,引进社会帮扶资金 1.5亿元,实施帮扶项目141个。

(下转第2版)



"三线一单"优化布局

全市工业集中度达79%

本报讯(记者张斯炜)近年来, 我市充分运用"三线一单"生态环境 分区管控成果,积极优化工业布局, 推进工业集约集群发展,主动服务 碳达峰、碳中和战略目标,全市工业 集中度已提高至79%。

五通桥区新型工业园区是我 市建设中国"绿色硅谷"的核心区, 实施"三线一单"以来,已吸纳全国 多家大型光伏企业入驻。"我们着 力打造'五星级'环保系统,达到污 染物排放最小化、污染物治理最优 化、员工操作标准化、现场环境景 观化的目的。"四川永祥股份有限 公司安全环保总监杨武明介绍,作 为首批入驻园区的企业,永祥股份 从建厂起就积极推动能源清洁化, 打造绿色低碳的"花园式工厂",通 过80余项改造,企业每年可减少 排放二氧化硫 450 吨、氮氧化物

从企业扩大范围到园区来看, 五通桥新型工业基地充分利用生 态环境分区管控成果,提出了产 业发展约束、污染物排放控制、环 境风险防控、资源利用率等四个 维度的园区准入机制,先后拒绝 引入氟化工、黄磷、工业硅等不符 合"三线一单"项目30余个,新引 入协鑫、晶科、京运通、高测等优质 项目20余个。园区企业实行超低 排放标准达标排放,经超低排放改 造,每年减少排放氮氧化物2362 吨、二氧化硫2656吨,持续推动区 域环境质量逐年改善,进一步优化 园区产业布局,推动企业生产流程 能源清洁化和资源消耗减量化,力 争实现"绿色工厂"生产"绿色产 品",用"绿色循环产业"支撑"中国 绿色硅谷"。

作为全省工业大市,也是传统 老工业基地,我市工业布局存在 "产城交错""邻水布局"和"发展分 散"等问题。成为全国"三线一单" 减污降碳协同管控试点城市后,我 市依据"三线一单"中生态环境管 控分区、要求和准入清单等研究成 果,正逐步推动全市工业生产向产 业基地集中。其中,五通桥盐磷化 工园区已启动"退岸入园"工作,夹 江陶瓷和马边磷化工园区顺利推 进"退城入园"工作。

2022年"栋梁工程" 解困助学公益活动启动

本报讯(记者 赵径)为进一步 凝聚社会合力,深入开展"栋梁工 程"解困助学公益活动,资助困难 中、小学生完成学业,困难大学生 圆梦大学,为乡村振兴提供人才支 撑,昨(20)日,以"圆梦大学·爱在 乐山"为主题的2022年"栋梁工 "解困助学公益活动启动。

本次活动由市栋梁工程扶贫助 学管理办公室、四川省扶贫基金会 乐山市分会、乐山市扶贫开发协会 联合市总工会、共青团乐山市委员 金(物资)1524万元。

会、市妇女联合会、市关心下一代工 作委员会、市教育基金会、市关心下 一代基金会共同开展。计划募集栋 梁工程助学金500万元以上,资助 困难家庭学生3000人以上,并继续 资助改善学校办学条件的项目。 据悉,2021年"栋梁工程"解

困助学公益活动共资助资金(物 资)2411.52万元,共计资助困难家 庭学生5416人次,资助金额 887.52万元;资助教育帮扶项目资

绿色引领未来 金融"贷"动发展 我市绿色金融创新大赛启动

本报讯(记者 祝贺)6月17日, 乐山市2022年绿色金融工作推进 会暨创新大赛启动会召开,安排部 署2022年我市绿色金融重点任 务。人民银行乐山市中心支行、乐 山银保监分局、市生态环境局、市 金融工作局等部门以及全市33家 金融机构相关负责人参加会议。

会上,人民银行乐山市中心支 行通报了全市绿色金融推进情 况。一季度末,全市绿色贷款余额 达 153.16 亿元,同比增速达 39.05%,实现了高于全国、高于全

省的增长目标。乐山商行等5家 金融机构围绕金融支持"中国绿色 硅谷"建设和长江大保护等绿色项 目,以及探索创新金融产品和服务 方式等方面作了经验交流。

乐山商行相关负责人在交流 发言时介绍,该行从2016年起, 每年经营发展计划都明确要求加 大绿色经济、低碳经济、循环经济 的支持力度,助推新兴产业发 展。2021年印发的"十四五"发展 战略规划中进一步明确坚持绿色 (紧转第2版)

市人民医院

"组团式"帮扶助力乡村振兴

本报讯(陈薪宇 税碧娟)为进 一步促进优质医疗资源下沉,按照 省卫健委安排,近日,市人民医院 帮扶队一行前往金口河区人民医 院,开展"组团式"帮扶交流活动。

交流座谈会上,金口河区人民 政府介绍了金口河区医疗卫生服 务能力水平及区人民医院发展现

状,感谢乐山市人民医院一直以来 对金口河区人民医院的大力帮 扶。希望通过"组团式"帮扶,进一 步提升金口河区人民医院诊疗水 平,提升区域综合医疗服务能力, 促进全区医疗卫生事业再上新台 阶。



乐山跳水小将夺得省运会首金 "四川农信称" 四川省第十四届运动会 本报讯(记者 何思源 文/ 图)昨(20)日,"四川农信杯"四 "乐山农商银行称" 川省第十四届运动会(以下简称 "省运会")"乐山农商银行杯"跳 水比赛开赛。代表乐山出战的 运动员黄志豪、唐伟杰以绝对的 优势夺得男子双人五米台金牌, 同时也是本届省运会的第一枚 赛场上,运动员们依次走上 跳台完成跳水动作,高高跃起后 笔直扎入水中,展现出完美姿

优势,最终以163.80分、领先亚 军12.60分的优势夺冠。 颁奖现场

黄志豪与唐伟杰从第一跳

开始,凭借着自己标准的动作、 优美的空中姿态以及漂亮的人

水领先,并在每一跳中扩大领先

省运会群众体育项目象棋比赛在沐川开赛

本报讯(记者 鲁倩文)昨(20)日, "四川农信杯"四川省第十四届运动 会"金石新能源杯"群众体育项目象 棋比赛在沐川县开赛。市人大常委 会副主任廖策军出席开赛仪式。18 支市州参赛队及省级机关代表队、四 川省前卫体育代表队、中国火车头中 铁成都局代表队共160余名选手,将 进行为期3天的精彩角逐。

据副裁判长宋子瞻介绍,本次象 棋比赛设个人赛和团体赛,分为公开 男子组、老年男子组、村/社区男子组 和公开女子组、老年女子组、村/社区 女子组。比赛采用积分循环赛制,其 中男子组将进行9轮比拼,女子组将进 行7轮比拼,各项目积分前3名颁发奖 牌和证书。



市长张德平出席开赛仪式。

本报讯(记者 何思源)昨(20)日

上午,"四川农信杯"四川省第十四

届运动会"京运通杯"群众体育项

目网球比赛,在乐山奥体中心网球

馆开赛。省体育局副局长朱明,副

永者之星 [13]

省运会群众体育项目网球比赛开赛

在"嘉"就业 筑梦前行

■ 记者 罗曦

近日,成都理工大学工程技术学院 应届毕业生小秦、小郑、小樊向多家企业 投递了简历。企业丰厚的薪酬,让3名 高校学子十分心动,更加坚定了她们留 在乐山就业的决心。

井研县宝五镇三教村,在家务农的 村民李袁,看到同村村民搭上就业大巴 外出务工挣了钱,他向村干部表达了外 出务工的想法。乐山就业部门了解到这 一信息后,很快组织了晶硅光伏企业工 作人员来到李袁家,为他介绍工作,实实 在在把工作送到劳动者家门口。

今年以来,我市以稳市场主体促就 业为重点,提前研究稳定和扩大就业政 策措施,为更多人才就业创业提供良好 条件,通过抓重点人群稳就业,切实兜牢 民生底线。截至5月底,全市城镇新增 就业2.24万人(其中,一、二、三产分别新 增0.28万人、1.18万人、0.78万人),完成 全市目标任务4万人的56%,目标完成 进度居全省前列。城镇失业人员再就业 0.49 万人,完成全市目标任务的 45.22%;就业困难人员再就业 0.19 万 人,完成全市目标任务的48.15%,就业

形势总体平稳。

挖掘就业市场潜力 让上岗更轻松

就业是最大民生,稳就业是稳增长 的重要支撑。今年以来,我市围绕晶硅 光伏产业人力资源保障、易地扶贫搬迁 集中安置点就业增收、脱贫人口兜底安 置等,先后出台《晶硅光伏产业人力资 源服务保障"八大行动"工作方案》《加 强就业帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果推 进乡村振兴十五条措施》,开展"筑梦嘉 州 未来有你"乐山人社2022年公共服

务进校园活动、"春风送岗 在嘉就业" 等系列送岗行动,让群众在家门口就业

来自省内各市州各行业的21支

代表队共356名网球爱好者,将在6月

20日至24日的5天赛程里,进行A组

男、女双打,B组男、女双打,C组男、女

单打,C组男、女双打8个组别的比拼。

高、规模最大、影响最广的综合性体育

盛会。网球作为一项积极、健康、文明

的运动,近年来受到乐山广大群众的

喜爱。此次比赛将带动更多群众参与

网球运动,促进网球爱好者交流。

四年一次的省运会是四川规格最

市中区创新推出"在嘉就业六大计 划",围绕动态监测、乡村引才、灵活摊 位、以工代赈、青年见习、品牌服务六大 方面,集群式加大稳岗促就业力度,扎实 做好就业创业工作。

马边彝族自治县以东西部劳务协作 为契机,从就业服务、技能培训、市场运 作、品牌建设探索东西部劳务协作"四新 模式",精准靶向对接岗位需求,建立健 (紧转第2版) 全订单式培训、

数字报网址:http://www.lsrbs.net 本报法律项问 四川齐天律师事务所 电话 0833-2435729

责任编辑 陈兴鑫 编辑 王 晶 校对 刘宏伟